

低碳低支出,我省多地出现迎亲新风——大巴“520”,向幸福下一站出发

民生关注

本报记者 邱肖帅

1月12日早晨,在海口市椰海大道中央首府小区门口,一辆装饰一新的双层巴士,吸引不少市民的目光。车身上贴着两位新人的亲密合影,车头位置张贴了大红的“囍”字,车厢四周挂满红色的气球和“囍”字挂件,营造出浓厚的喜庆氛围。路过的市民忍不住停下脚步,拿出手机记录这一美好时刻。

近年来,随着低碳环保理念深入人心,不少年轻人把大巴车纳入婚车的选择。这不仅为新人、亲属带来了全新的婚礼体验,更倡导了文明节俭的社会新风尚。

上述双层巴士正是海口一对新人选用的婚车,它代替了传统的车队完成迎亲任务。当日9时30分许,这辆双层巴士抵达迎接新娘的地方——海口国宾馆。全新的婚礼接亲仪式,也引得新娘新郎的亲友们围观,纷纷拉着新郎新娘与这辆别致的迎亲大巴车合影留念。随后,亲属和新人欢喜地坐上了巴士。伴娘团拿出了准备好的婚礼誓言,让新郎表达爱意;新娘也邀请大家热情献唱情歌……迎亲路上喜气洋洋,参加婚礼的人们沉浸在热闹、喜庆的氛围中。

“我觉得这样的迎亲方式既有创意也有面子。”新娘张璐说,与传统婚车车队相比,大巴车迎亲更符合年轻人追求时尚、追求创意的心理,迎亲路上亲属可全程陪同,舒心而不失浪漫、简约而不失喜庆。“一辆双层巴士可以坐30人,可以服务12小时,早晨迎亲



① 1月12日,海口一对新人牵手走过婚车。② 一对新人在双层巴士“520专线”前合影。③ 新人和接亲团队在车内合影。本组图片均由本报记者 邱肖帅 摄

和晚宴都可以使用。”张璐说,大巴车可以根据乘坐人数选用单层或双层巴士,行驶路线也可以专门定制,既方便也省心。

在海口关注大巴车当婚车的年轻人并不在少数。“每周我们都会接到咨询电话,我们会预留专门车辆运营婚车业务,有双层观光巴士也有常规大巴。”海口交投集团公交运营分公司运营部工作人员李国安介绍,大巴车作为婚车使用,符合绿色出行的环保理念。婚车的车身和内部可以根据新人要求进行个性化定制。婚车使用当天,公司会安排一名驾驶员

和一名管理人员全程陪同,做好相关后勤保障服务。

“结婚当天,大家需要张罗的事很多,需要早起,会担心司机疲劳驾驶,大巴车刚好就解决了这个烦恼。”去年12月28日结婚的李媛媛也选择了大巴车迎亲。她说,现在年轻人结婚,追求婚礼简约、热闹,大巴车安全又环保就成为他们迎亲车辆选择的重要考虑之一。看到也有很多新人选用大巴车迎亲,她和丈夫胡先生也有了尝试的想法。谁料想,这个提议得到双方父母的赞同。“家里的亲戚都很赞同,大家可以坐在大巴车内互动交流,氛围非常好。”李媛媛说,与传统迎亲车队相比,租用大巴车更加经济实惠。

大巴车当婚车,也引起当地不少市民的围观点赞。

“租用大巴车迎亲,改变了传统观念中婚车讲豪华、拼排场等旧观念,让婚礼的意义回归到情感本身。”海南师范大学教师王文轩认为,租用大巴车迎亲是简办婚礼的一种形式,也是移风易俗、婚事简办、低碳环保等新理念对年轻人产生潜移默化影响的重要体现。新时代的年轻人用实际行动引领社会文明新风尚,在婚事简办等场景中传播文明理念,传承好家风、传递正能量。

(本报海口1月15日讯)

我省征集“椰嫂”家政品牌标识

本报海口1月15日讯(记者罗霞)1月15日,省商务厅发布征集公告,面向全国公开征集海南“椰嫂”家政品牌形象标识(LOGO)和宣传标语。形象标识(LOGO)采纳奖和宣传标语采纳奖奖金均为1万元。此次征集时间为自征集公告发布之日起至2024年2月22日24时止。

为推动我省家政服务业规范化、品牌化发展,省商务厅着力培育“椰嫂”家政服务领域公共品牌,将“椰嫂”作为海南家政从业人员的统一代名词。

形象标识征集要求包括突出品牌特色、易于传播推广等方面。应征作品要突出“椰嫂”诚实守信、行为规范、服务优质的品牌特色,具有较强的视觉感染力;要突出主题、新颖独特、辨识度高,通用性强,便于广泛适用于平面、立体、电子媒介等多种载体和活动推广、会议展览以及衍生产品制作等方面。

在奖项设置方面,“椰嫂”家政品牌标识征集形象标识采纳奖1名,奖金1万元;形象标识入围奖2名,奖金各1000元。“椰嫂”家政宣传标语征集宣传标语采纳奖1名,奖金1万元;宣传标语入围奖2名,奖金各1000元。

东方574户居民喜圆安居梦

本报讯(记者张文君 特约记者方宇杰 通讯员宋赞洋)近日,东方市鸿坤理想海岸安居房项目摇号选房活动在东方大剧院举行。现场,574户居民抽签选房,喜圆“安居梦”。

据悉,东方鸿坤理想海岸安居房项目位于东方八所镇,项目整体用地范围西邻海榆西线,南至解放东路,总投资约4.95亿元。共建7栋13层与14层安居型商品住房。此次摇号选房现场共提供了750套安居型商品住房、3个户型,574户基层教师和医务人员参与摇号选房。

省乡村振兴电视夜校播出专题节目 介绍民政救助政策

本报海口1月15日讯(记者陈蔚林)1月15日晚上,第74期海南省乡村振兴电视夜校播出联合省民政厅制作的“强保障,兜好底,民政和您在一起”专题节目,邀请省民政厅社会救助局副局长夏志军介绍民政救助政策。

节目中,夏志军先后介绍了临时救助、最低生活保障、特困救助供养、低保边缘家庭认定等政策的主要内容及发放标准等,指出政府将通过相关标准判定申请人是否符合条件,然后向符合条件的申请人定时定量提供相应帮助。如果乡亲们生活中遇到困难,应及时向当地民政部门求助,做到“有困难、找民政”,民政部门永远是困难群众温暖的港湾。

来自定安龙门、文昌铺前、陵水隆广、琼海嘉积等地的民政部门相关负责人和受援群众也来到夜校舞台,以身说法向观众介绍相关政策和享惠情况,帮助广大群众更好地了解政策、掌握政策、用好政策。

观众可以在手机应用商城下载“电视夜校”APP或登录海南网络广播电视台官网下载“视听海南”手机客户端回看本期节目。

海南省农垦海口中等专业学校党委书记、校长李芳伟涉嫌严重违纪违法接受纪律审查和监察调查

本报海口1月15日讯(记者袁宇)1月15日,海南日报记者从省纪委监委获悉,海南省农垦海口中等专业学校党委书记、校长李芳伟涉嫌严重违纪违法,目前正接受海南省纪委监委驻省教育厅纪检监察组纪律审查和临高县纪委监委调查。

海口市供销合作社联合社三级调研员蔡能浩涉嫌严重违纪违法接受纪律审查和监察调查

本报海口1月15日讯(记者袁宇)1月15日,海南日报记者从省纪委监委获悉,海口市供销合作社联合社三级调研员蔡能浩涉嫌严重违纪违法,目前正接受海口市纪委监委纪律审查和监察调查。

串联起“山水田湖草海”全生态要素,三亚“超级绿道”示范段全线贯通 一路漫步望山见海

本报(记者李艳玫)近日,家住三亚市水城路附近的居民发现多了一处锻炼、休闲的好去处:水城绿道。漫步在这条东、西两段总长2.862千米的城市绿道中,满眼葱翠,微风拂拂,让人感觉十分惬意。

而在过去,这里是一片杂草丛生,没有人愿意靠近的荒地。近年来,三亚因地制宜推进城市绿道建设,扮靓城市风貌的同时,为居民构建起绿色生活空间。据了解,该市“超级绿道”示范段(即主城区绿道体系)目前已实现全线贯通。

三亚“超级绿道”示范段位于三亚中心城区,总长33.7公里,途经三亚湾路—金鸡岭路—三亚河东路—凤凰路—榆亚路—解放路—新建街,包含水城绿道、三亚湾绿道、河东路绿道、三亚河绿道、三亚港绿道、小洲岛绿道、凤凰路绿道、生态公园绿道、凤凰路绿道(西)、白鹭公园绿道、临春河绿道共11条绿道。

在绿道建设过程中,三亚结合自身资源条件和特点,突出地域特点,让城市更绿色宜居,让生活更舒适美好。据介绍,三亚“超级绿道”示范段串联起“山水田湖草海”全生态要素,构建起“蓝绿交织、望山见海”的游憩网络,让市民游客在休闲运动中也能体验到独具特色的海岛风光。

比如在小洲岛绿道,市民可饱览壮阔的大海风光。傍晚时分,当落日余晖洒落在海面上,比白日里添了一份柔和美。此时,一艘艘游艇从海面上驶回港口,夕阳、大海与游艇交相辉映,独特的风光景色为



在三亚市白鹭公园里,市民游客漫步在“超级绿道”,呼吸新鲜的空气,观赏葱郁的园林景观,享受惬意生活。

本报记者 王程龙 摄

小洲岛绿道增添风采,也让这里成为一个打卡点。

三亚也根据“超级绿道”沿线串联的代表性景观资源及群众多样化出行需求,推出体验路线供市民游客

参考,包括城区人文休闲路线、滨河生态活力路线、椰风海韵旅游路线等区域特色路线,以及亲子游、人文体验主题路线和休闲、健身路线等。

“超级绿道”示范段项目负责人

黄诗华介绍,今年还将建设“超级绿道”示范段第二期项目,长度约9公里。未来几年将完成超级绿道建设长达55公里,进一步从主城区向郊区及乡村延伸。

专题 | 关注2023年海南“最美退役军人”“最美拥军人物”

胡开君 | 闯出蹊对村特色发展之路

走进琼中黎族苗族自治县营根镇山兰稻作文化集市,熙熙攘攘的市民游客,丰富多样的美食,随处可见的山兰稻花坛,让整个文化集市趣味盎然。说起这个文化集市,胡开君的脸上露出喜悦神情:“山兰稻作文化集市涵盖了‘吃、喝、游、购、娱、养’等多种业态,为当地经济发展增添新活力,也是我们村产业振兴发展的新突破。”

这家文化集市是由胡开君所在的海南琼中蹊对乡村建设有限公司开发的,属于村集体经济。作为琼中

县和平镇蹊对村党支部书记以及海南琼中蹊对乡村建设有限公司总经理,胡开君带领蹊对村闯出一条富民强村之路。

以前的蹊对村,由于特殊的自然环境,曾经是远近闻名的贫困村。2016年,蹊对村大力发展养殖、乡村旅游等特色产业,2017年底全村实现全部脱贫。

2002年,胡开君结束了五年的军旅生涯,退伍返乡。他先后在基层派出所、大型企业工作。2021年4月,胡

开君担任蹊对村党支部书记。上任后,他带领村“两委”干部不断加强基层党组织建设,积极谋划发展特色产业,大力创新社会治理体制,积极为群众办实事、解难题,走出一条具有“蹊对特色”的“产业兴、乡村美、农民富”发展之路。

胡开君介绍,由于蹊对村受资源条件制约,单纯依靠农业或者旅游业无法支撑村庄发展。经过一番谋划产业发展之路后,村委会决定跳出蹊对发展产业。在胡开君的带领下,蹊对

村注册成立海南琼中蹊对乡村建设有限公司,公司经营涉及劳务派遣、市政工程建设、农旅开发、生鲜配送等领域。

公司成立后,通过承接工程项目、建设标准化蔬菜种植基地、建设琼中生鲜配送中心、设立海口办事处、开发山兰稻作文化集市等方式,实现产业发展和村集体增收,村庄的居住条件越来越好,村民的钱袋子渐渐也鼓了起来。

为了坚持乡村振兴成果惠及民生,

村委会还成立“琼中县和平镇蹊对乡村振兴互助联合会”,从公司盈利中留一部分作为运营流动金,一部分注入互助联合会,作为本村人居环境、奖学助优的资金支持和孤寡老人、留守儿童等弱势群体的帮扶基金。通过一系列积极举措,村民们切实获得产业发展和乡村振兴带来的红利,进一步提升村民的获得感、幸福感和自豪感。

“曾经,我用脚步丈量边境,守护祖国。今天,我忘不了军人身上肩负的责任和使命,就是要带领大家闯出富民强



村的路子,走出乡村振兴的‘蹊对特色’发展之路。为了这份事业,再苦再累,我也会坚持到底。”胡开君说。(撰文/顾梓童 手绘/陈宇)

值班主任: 张苏民 主编: 吴维扬 美编: 张昕